
Dados da Reunião
Câmara: Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Aves e Suínos
Título: Reunião Ordinária N. 26
Local: Auditório Maior, Sobreloja do Ed. Sede do MAPA, Brasília/DF
Data da reunião: 02/06/2015 Hora de início: 14:00 Hora de encerramento: 17:00
Pauta da Reunião

14:00h – Abertura da 26ª Reunião Ordinária e aprovação da ata da reunião anterior
 
14:10h - Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara
             - Calendário de reuniões 2015
             - Informativo ASPAR
             -Assuntos tratados na reunião anterior
             -Sucessão da Presidência da Câmara
            
14:15h – Posicionamento da Câmara Setorial sobre a proposta de Instrução Normativa, que
altera a IN nº 70/2003, sobre o Programa Salmonella – ABPA e DIPOA/SDA/MAPA
 
14:45h – Apresentação dos principais pontos que estão sendo alterados no Plano de
Prevenção de Influenza Aviaria – DSA/SDA/MAPA - Bruno Pessamilio
 
15:15h – Apresentação sobre o Projeto Suinocultura de Baixa Emissão de Carbono, lançado
pelo MAPA recentemente – SDC/MAPA – Sidney Medeiros
 
15:45h – Apresentação sobre Linhas de Crédito do INOVAGRO na Suinocultura – SDC/MAPA
– Jonathas Alencar
 
16:00h - Posição atualizada de safra/plantio e perspectivas sobre MILHO no Brasil e Mundo –
CONAB/Thomé Guth
 
16:50h - Assuntos Gerais
             
17:00h – Encerramento

Lista de Participantes
Nome Entidade Frq Assinatura

1 ERICO ANTONIO POZZER SRB PR
2 FRANCISCO DE ASSIS MESQUITA FACUNDO PR
3 ELOISA CARLA RODRIGUES CARREIRA ACST/MAPA PR
4 Ana Paula Cenci Vidal ABCS PR
5 VICTOR MIGUEL AYRES CNA PR
6 WANDER FERNANDES DE SOUSA CONAB PR
7 THOME LUIZ FREIRE GUTH CONAB PR
8 ANDRÉ LUIZ RIBEIRO DE OLIVEIRA MDIC PR
9 MÔNICA AVELAR ANTUNES NETTO MF PR
10 LUIZ CARLOS FARIAS OCB PR
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PR - presente / CO - convidado

 

11 JOÃO FERNANDO NUNES DE ALMEIDA SEBRAE PR
12 MILSON DA SILVA PEREIRA SINDAN PR
13 ANNA CAROLINA FERNANDES FERREIRA ALVES SPA/MAPA PR
14 GIULIANA FRANCO 3M CO
15 ANNA JÚLIA PORTZ ABPA CO
16 ARIEL MENDES ABPA CO
17 VERÔNICA B. PRATES Barral M Jorge CO
18 BRUNO R. PASSAMILIO DSA CO
19 CLARICE BECHARA MEURU DSA CO
20 ARIANA WIN SERA FAEP CO
21 ANA LUCIA VIANA MAPA CO
22 BRUNO PIMENTEL MAPA CO
23 CLAUDIA VALÉRIA MAPA CO
24 SIDNEY MEDEIROS SPRC/MAPA CO
25 JONATHAS ALENCAR SPRC/MAPA CO

Desenvolvimento
Ocorreu a leitura da ata: Sim
Desenvolvimento

Abertura da 26ª Reunião Ordinária e aprovação da ata da 25ª Reunião Ordinária: o
Presidente da Câmara, Sr. Érico Pozzer, abriu a reunião às quatorze horas e quinze minutos,
do dia dois de junho de 2015, na sala de reuniões do 4º andar do Ministério da Agricultura
Pecuária e Abastecimentos - MAPA, em Brasília/DF, agradecendo a presença dos membros
presentes e colocou à apreciação do plenário, a ata da última reunião que foi aprovada, sem
nenhuma ressalva.
 
Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara: ato contínuo foi passada a
palavra ao Secretário da Câmara, Sr. Francisco Facundo, que apresentou os informes a
seguir: Calendário de reuniões 2015, confirmando-se a 27ª Reunião Ordinária para o dia 15
de outubro, em Brasília, às 14 horas. Assuntos tratados na reunião anterior: sobre a
solicitação de adoção de instrumentos de apoio à comercialização para transferência de Milho
para os estados de SP, RS e SC, encaminhado o ofício n° 01/2015 da Câmara, à SPA e até o
momento não foi respondido. Sucessão da Presidência da Câmara: o mandato do atual
Presidente (agosto 2011 a 2015) termina no mês de agosto próximo, sendo assim, o
Secretário Facundo esclareceu que, de acordo com o Regimento Interno, os Presidentes de
Câmaras são designados pelo Presidente do Consagro, que é a Ministra da Agricultura.
Facundo comentou que apesar disto, costumeiramente o assunto é trazido ao plenário,
solicitando indicação de nomes para serem submetido à decisão da Ministra, que fará a
designação do novo Presidente, o qual deverá ser do setor privado, com mandato de dois
anos, podendo ser renovado, uma única vez, por igual período. O Presidente, em
concordância com o Secretário, reiterou o pedido de que o plenário reflita sobre o tema e
tragam os nomes na próxima reunião. Informativo ASPAR: o Sr. Facundo apresentou o
relatório e comentou sobre o trabalho da Assessoria Parlamentar – ASPAR, relativos aos PLs
que tramitam no Congresso Nacional. Concluiu sua fala se colocando à disposição para
maiores esclarecimentos e ações que o setor julgar necessárias e informando que a
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a p r e s e n t a ç ã o  f i c a r á  d i s p o n í v e l  n o  s i t e  d a  C â m a r a ,  n o  l i n k :
http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas.
 
Posicionamento da Câmara Setorial sobre a proposta de Instrução Normativa, que altera
a IN n° 70/2003, sobre o Programa Salmonella – ABPA e DIPOA/SDA/MAPA: o Secretário
da Câmara, Francisco Facundo, anunciou e agradeceu a presença das representes do DIPOA,
Ana Lúcia de Paula Viana e Claudia Valéria Gonçalves Cordeiro de Sá, salientando que a
referida proposta foi encaminhada aos membros do colegiado dia 06 de maio, tendo como
anexo o Memorando nº 142 do DIPOA, pelo qual o Departamento solicita contribuições desta
Câmara Setorial à referida proposta. Esclareceu, ainda, que conforme entendimentos com o
representante da ABPA, Ariel Mendes, ele se encarregou da coordenação dos trabalhos
relativos ao normativo em comento, recebendo e consolidando as contribuições dos membros
do colegiado, inclusive promovendo uma reunião no dia 21.05 para elaboração da proposta a
ser apreciada pelo plenário da Câmara Setorial, nesta reunião, para posterior encaminhamento
ao DIPOA/SDA/MAPA, no prazo estabelecido. Na sequência passou a palavra ao
representante da ABPA, Sr. Ariel Mendes, para suas considerações e apresentação do
trabalho. Ariel agradeceu a oportunidade de comentar sobre a IN antes que ela seja submetida
a consulta pública e falou sobre a importância do Programa de Salmonella para o setor de
Aves e Suínos, por se tratar de um assunto bem impactante e que a proposta é de aprimorar a
IN 70, para que todas as Normativas que tratam do referido assunto estejam reunidas em uma
só. O Sr Ariel aproveitou a oportunidade para comunicar as representantes do DIPOA/SDA,
seu interesse em reunir com a equipe técnica, para poder justificar melhor as sugestões feitas
sobre a referida IN, antes que ela vá para consulta pública, já que existem alguns pontos que
modificam bastante a proposta do Ministério. Dando continuidade à apresentação, Sr. Ariel
disse que a Instrução Normativa contempla as 4 Samonellas (Salmonellas Enteritidis,
Typhimurium, Gallinarum e Pullorum), mas que uma das sugestões seria de restringir a
apenas 2: Salmonella Typhimurium e Salmonella Enteritidis, que por se tratar de patógenos de
grande relevância em saúde pública, há uma mudança também na vigilância epidemiológica,
retirando então as Poedeiras Comerciais, ficando apenas os estabelecimentos avícolas
comerciais de frangos e perus de corte. Foi sugerido que se faça uma Instrução Normativa
específica somente para as Poedeiras. Outro ponto levantado, é a questão do SIF (Serviço de
Inspeção Federal), pois a IN está prevista apenas para abatedouros de inspeção federal e
pede-se a inclusão também dos abatedouros de inspeção estadual e municipal. Ariel apontou,
também, o fato da Instrução Normativa não ter caráter punitivo, citando o exemplo de
adequação a determinados procedimentos nas granjas, solicitando então que seja concedido
maior prazo para as adequações, e que, só então, se houver descumprimento dos requisitos
estabelecidos, ocorra a suspenção de autorização para emissão do GTA. Outros pontos
também destacados, diz respeito ao tamanho das granjas; o tratamento que será dispensado
aos lotes positivos para Salmonellas e sobre a possibilidade de utilização de coadjuvantes de
tecnologia para esses mesmos lotes. Esta apresentação ficará disponível no site:
http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas.
DECISÃO: a proposta apresentada pelo Ariel foi aprovada, por unanimidade, ficando o mesmo
de fazer ajustes e encaminhar a Secretária da Câmara, para encaminhamento ao
DIPOA/MAPA. Responsável: Ariel Mendes.
ENCAMINHAMENTO: encaminhar as contribuições da Câmara, aprovadas pelo plenário, para
o DIPOA/DSA, que irá definir as estratégias a serem adotadas para continuidade dos trabalhos
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visando à publicação da nova IN, tendo a Ana Lúcia Vianna se comprometido a informá-las, à
Câmara, oportunamente. Responsável pelo encaminhamento: Secretário da Câmara,
Francisco Facundo.
 
Apresentação dos principais pontos que estão sendo alterados no Plano de Prevenção
de Influenza Aviária – DSA/SDA/MAPA – Bruno Passamilio: Facundo anunciou e
agradeceu a presença do represente do DSA, esclarecendo que a inserção deste tema na
pauta foi solicitada pelo Departamento e convidando o Sr. Bruno Passamilio a fazer sua
exposição. Bruno Passamilio iniciou apresentação falando que nos últimos dois anos o DSA
vem trabalhando fortemente no Plano de Prevenção de Influenza Aviária e Doença de
Newcastle, revisando as Instruções Normativas atuais e criando novas normativas, e que, com
a concordância da Diretoria do Departamento, um novo Plano de Prevenção já foi consolidado,
e que, a ideia é encaminhar para consulta pública. Esta revisão é também uma resposta ao
que vem ocorrendo no mundo, com relação aos focos destas doenças, já que a Influenza
Aviária vem se disseminando cada vez mais, principalmente na Ásia, Europa, América do
Norte e Estados Unidos, inclusive, há informações de mais de 50 milhões de aves sendo
sacrificadas e nossos fornecedores de material genético também estão com focos da doença,
dentre os quais, podemos citar a Holanda, Alemanha, Reino Único e Canadá. Em face dessas
ocorrências, estamos trabalhando no sentido de mitigar os danos, como por exemplo, a
revisão deste Plano de Prevenção, que foi formulado a partir da unificação das INs 32/02 e
17/06. A primeira trabalha mais no plano de contingenciamento e a segunda na prevenção. O
Plano conta, também, com modelos de normativas da União Europeia, EUA e próprios dados
internos que o Departamento já vinha emitindo em relação à Prevenção de Influenza e que
ainda não estavam em normativa. Então foi consolidada toda esta proposta e unificada em
uma única normativa, que tem dois capítulos: o primeiro se refere à prevenção e o segundo da
emergência. Um dos principais pontos de alteração diz respeito a mudança de procedimentos
no abate das aves, que deverá ter o sistema de notificações reforçado, para que não se abata
mais sem notificar antes. No decorrer da apresentação Bruno respondeu a diversas
indagações, prestou esclarecimentos e concluiu sua participação agradecendo a oportunidade
de compartilhar o tema com a Câmara Setorial, comprometendo-se a comunicá-la quando a IN
for para consulta pública. Esta apresentação completa ficará disponível no site da câmara,
através do link: http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas.
 
Apresentação sobre o Projeto Suinocultura de Baixa Emissão de Carbono, lançado pelo
MAPA recentemente – SDC/MAPA – Sidney Medeiros: o Secretário da Câmara esclareceu
que este tema foi sugerido pela representante da ABCS, Ana Paula Cenci Vidal, agradecendo-
a por isto e também agradecendo o representante da SDC/MAPA, Sidney Medeiros,
convidando-o para fazer sua exposição. Sidney agradeceu o convite e a oportunidade de
apresentar o Projeto, ressaltando que se trata de um projeto bastante estratégico, que auxiliará
a alcançar as metas estabelecidas pelo Plano ABC (Plano Agricultura de Baixa Emissão de
Carbono), o qual tem como objetivo, garantir o aperfeiçoamento contínuo dos sistemas e
práticas de uso e manejo sustentável dos   recursos naturais que promovam a redução das
emissões de gases de efeito estufa (GEE) e, adicionalmente, também aumentem a fixação de
CO2 atmosférico na vegetação e no solo dos setores da agricultura brasileira, com elevação de
renda para o produtor. Citando algumas realizações e conquistas do projeto, o Sr. Sidney
comentou sobre a realização de vitrine tecnológica, Workshop e Dia de Campo, sobre
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iniciativas de produção de suínos em sistemas de baixa emissão de carbono, aproveitamento
econômico de resíduos da produção de suínos e mecanismos de produção mais limpa (P + L);
sobre a descrição do sistema de produção de energia elétrica e biogás a partir dos dejetos da
produção de suínos; o levantamento das tecnologias que reduzam emissão de carbono e que
proporcionem um sistema de produção mais limpa (P + L); estudo de viabilidade econômica
para tecnologias de baixa emissão de carbono na produção de suínos; desenvolvimento de
material técnico e informativo; 04 Workshops de sensibilização para suinocultura de baixa
emissão de carbono e um plano de mídia para suinocultura de baixa emissão de carbono
(clipping, entre outros). O Secretário Facundo, agradeceu e disponibilidade do Sr. Sidney e
deu prosseguimento à pauta. A apresentação completa ficará disponível no site:
http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas.
 
Apresentação sobre Linhas de Crédito do INOVAGRO na Suinocultura – SDC/MAPA –
Jonathas Alencar: o convidou o representante da SDC/MAPA, Sr. Jonathas Alencar, para
falar sobre este tema. Jonathas agradecendo a oportunidade, iniciou sua exposição
salientando que se trata de uma linha de credito que está sendo disponibilizada pelo Governo
Federal desde 2012 e que visa o incremento tecnológico para o produtor rural. Com ela é
possível financiar até 100% do projeto, incluindo os profissionais para consultoria e elaboração
do próprio projeto. Está estabelecido o limite de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) por
produtor rural (até 30% podem ir para custeio e aquisição de animais, ou R$ 3.000.000,00 (três
milhões de reais) para projetos coletivos, os juros são subsidiados a 7.5% a.a, com recursos
do BNDES, carência de 3 anos e prazo de pagamento de 10 anos. Os itens que podem ser
financiados são aqueles que resultem em inovação tecnológica e que o produtor justifique a
inovação que está tendo. Mesmo para os sistemas de produção convencionais é possível
utilizar a linha de crédito com o objetivo de melhorar a condição de bem-estar dos animais,
como aquisição de equipamentos para garantia do conforto térmico dos animais em
confinamento, melhoria das estruturas de manejo e contenção dos animais, entre outros. Sr.
Jonathas finalizou sua apresentação acrescentando que por ser uma linha nova, todos os
intervenientes precisam assimilá-la, agradeceu a atenção de todos e se colocou à disposição
da Câmara. A apresentação, na integra, ficará disponível no site da Câmara, no link:
http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas.
 
Posição atualizada de safra/plantio e perspectivas sobre MILHO no Brasil e Mundo: o
Presidente convidou o representante da CONAB, Sr. Thomé Guth, para fazer uma exposição
sobre o tema. Thomé apresentou o quadro de oferta e demanda do milho no Brasil e no
Mundo, com base nos dados da USDA, que mostra uma redução na produção mundial, em
função da queda de produção Norte Americana, e um aumento no consumo, ficando então
uma relação estoque/consumo de 19,1%. Apresentou, também, um quadro com os vinte
principais consumidores de milho do mundo, onde apareceu o Brasil em 4° lugar, ficando atrás
dos Estados Unidos, China e União Europeia. Relatou a preocupação que existe com a
exportação brasileira, apesar de o Brasil ser o segundo maior exportador de milho do mundo,
por causa da necessidade em investimentos na questão logística do país e finalizou dizendo
que o produtor de aves e suínos no Brasil não deve se preocupar com a disponibilidade do
milho, pois os estoques estão abastecidos. Thomé sugeriu uma reunião conjunta, das câmaras
de Aves e Suínos, Milho e Soja, para tratar de assuntos políticos e da logística. A
apresentação completa ficará disponível no site: http://www.agricultura.gov.br/camaras-
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setoriais-e-tematicas.
 
Encerramento: sem mais assunto a ser debatido, a reunião foi encerrada às dezoito horas,
pelo Presidente da Câmara, Sr. Erico Pozzer, e eu, Eloisa Carla Rodrigues Carreira, lavrei a
presente ata, revisada pelo Secretário da Câmara.

Preposições
Item Item da reunião

Ações
Item Ação Responsável Dt. prevista

Dados da próxima reunião
Local:
Data da reunião: Hora de início:
Pauta da Reunião

 

Anexos
Arquivo Descrição
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